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Vljudno vas vabimo na predstavitev knjige

SLOVENSKI TABORIŠČNIKI V 
JASENOVCU

KNJIGA IMEN IN OBRAZOV

avtorja Alojza Kramarja,

v petek, 13. oktobra 2023, ob 19. uri

v Slovenskem domu Zagreb,
Masarykova 13 v Zagrebu.

Sodelovala bo tudi urednica knjige, 
novinarka in publicistka Ilinka Todorovski.

Čast nam je pozvati Vas na predstavljanje 
knjige

SLOVENSKI TABORIŠČNIKI V 
JASENOVCU

KNJIGA IMEN IN OBRAZOV

autora Alojza Kramara,

u petak, 13. listopada 2023. u 19 sati

u Slovenski dom Zagreb,
Masarykova 13 u Zagrebu.

Sudjelovat će i urednica knjige, novinarka i 
publicistica Ilinka Todorovski.

Spomin na Slovence, ki so jih med letoma 1941 in 1945 deportirali 
v ustaško taborišče Jasenovac, nas v času novih vojn in trpljenj 
opominja, naj ne ponavljamo zgodovinskih napak.
Knjiga je posvečena taboriščnikom iz Slovenije ali s slovenskimi 
koreninami: koliko jih je bilo, kdo so bili in od kod, kako so se 
znašli v NDH, so tam živeli že pred vojno ali so bili v NDH izgnani, 
zakaj so bili aretirani in kakšna je bila njihova taboriščna usoda.
Na seznamu ubitih oz. umrlih je 306 slovenskih taboriščnikov. 
Še 103 so na seznamu rešenih oz. preživelih.
Avtor in urednica sta si prizadevala, da bi o njih izvedeli čim 
več, da bi številke in imena dobili človeški obraz.
Slovencev v ustaška taborišča niso zapirali na podlagi rasne 
zakonodaje kot Jude in Rome, prav tako niso bili tarče pregona 
zaradi narodnostne in verske pripadnosti, kot to velja za Srbe 
– pravoslavce. Zapirali so jih, ker so bili politično sumljivi, ker 
so podpirali osvobodilno gibanje ter nasprotovali fašizmu, 
nacizmu in kolaboraciji. Za deportacijo v taborišče in usmrtitev je 
nemalokrat zadostovalo, da niso bili dovolj naklonjeni NDH ali da 
so se ustaškemu režimu zoperstavili njihovi družinski člani. Med 
taboriščniki je bilo veliko izgnancev, ki so jih v okviru velikega 
nemško-hrvaškega načrta etničnega preseljevanja izgnali iz 
Štajerske in naseljevali na območja, od koder so izgnali srbsko 
prebivalstvo.
V taborišču Jasenovac je bil ubit prvi predsednik Slovenskega 
doma Karlovec Janko Krefl, nekaj mesecev je tam preživel tudi 
prvi predsednik Slovenskega doma Zagreb Fran Zavrnik.

Sjećanje na Slovence koji su od 1941. do 1945. deportirani u ustaški 
logor Jasenovac, upozorava nas da unatoč novim ratovima i 
patnjama ljudi ne ponavljamo povijesne pogreške.
Knjiga je posvećena logorašima iz Slovenije a i onih slovenskih 
korijena: koliko ih je bilo, tko su bili i odakle su došli, kako su se 
našli u NDH, jesu li tamo živjeli prije rata ili su prognani, zašto su 
uhićeni i kakva je bila njihova logoraška sudbina.
Na popisu ubijenih, odnosno umrlih je 306 slovenskih logoraša. 
Još 103 su na popisu spašenih tj. preživjelih.
Autor i urednica nastojali su saznati što više o njima kako bi 
brojevi i imena dobili ljudsko lice.
Slovenci nisu bili zatvarani u ustaške logore na temelju rasnog 
zakonodavstva kao Židovi i Romi, nisu bili ni meta progona zbog 
nacionalne i vjerske pripadnosti kao što je to slučaj za pravoslavne 
Srbe. Zatvarali su ih jer su bili politički sumnjivi, jer su podržavali 
oslobodilački pokret i protivili se fašizmu, nacizmu i kolaboraciji. 
Za deportaciju u logor i pogubljenje često je bilo dovoljno da nisu 
bili dovoljno naklonjeni NDH ili ako su se članovi njihovih obitelji 
usprotivili ustaškom režimu.
Nečovječno postupanje, žeđ i glad, teške nestašice, mučenja i 
patnju u Jasenovcu i Staroj Gradiški doživljavali su brojni slovenski 
prognanici, ali i Slovenci koji su na prostoru tadašnje NDH pustili 
korijene još za vrijeme Austro-Ugarske i prve Jugoslavije ili su na 
početku rata tamo studirali ili radili.
U logoru Jasenovac ubijen je prvi predsjednik Slovenskoga doma 
Karlovac, Janko Krefl, a nekoliko mjeseci u njemu je bio i prvi 
predsjednik Slovenskoga doma u Zagrebu, Fran Zavrnik.


